

[地、水、曲、艺论美酒]

# 从黄金酒的源头说开来

## 地 理美酒

黄金酒产地宜宾,史称“万里长江第一城”,是岷江、金沙江、长江三江交汇之地。宜宾山清水秀,雨热同季,独具弱酸性的黄泥粘土非常适合种植糯稻、玉米、小麦、大米、高粱等农作物,是酿酒的天然生态园。

## 古泉矿 水

酿造黄金酒的水,取自北宋沿用至今的安乐古泉,古泉深80米,通岷江古河道。根据国家地矿部门的地质结构分

析,此水“存在侏罗系泥岩发育的溶孔溶隙之中”,水龄久远,清澈透明,甘美可口,富含人体必需的20多种微量元素,许多指标达到并超过优质矿泉水的标准。

## 曲 冠天下

“中华有神曲,佳酿透骨香。”

曲为酒之骨,都说酒曲决定酒的风格。五粮液与众不同的包包曲,因形状如包裹而得名,其曲以纯小麦特制,世代相传,沿用至今。

包包曲上生长的大量微生物,以及微生物所分泌的酶,

## 千年古 艺

走进黄金酒基酒糟坊,这里的种种操作仍然沿袭最古老的方式,从分层起糟、续糟、蒸酒到黄泥封窖,全部是人工操作。蒸酒的过程中,“量质摘酒”、“按质并坛”等五粮液老工艺仍按部就班。

如果你获得酿酒师傅的好感,可以亲口品尝刚酿出的基酒。哪怕轻啜一小口,一种奇妙而浓厚的酒香便会顿时弥漫在舌面、齿间,入喉则感觉甘冽中带着几分刚烈。酿酒师傅会告诉你,这基酒之所以刚烈,是因为度数一般都在70-80度之间,未经窖藏和勾兑;之所以浓香,是因为千年古法的浸染,岁月的积聚皆在其中。(刘红)

“每年的六月,父亲节几乎都巧遇端午节,老爸每每笑称六月是他的节,张罗儿孙回家,指挥老妈做一大桌子菜,美滋滋的向四邻炫耀儿孙们买的礼物,连言语里都透着‘爸’气。可今年两个节隔了一周,往年的‘爸’气十足还有木有?”近日网友“四川狼”在某社区论坛发布了这篇帖子,一时间,“六月,怎样让‘爸’气依旧”的疑问引发网友热议。

### 打破“老三样”,让老爸“潮”一回

皮带、钱包、剃须刀可以说是父亲礼物的“老三样”,但如今,这一格局正在被富有个性的80、90甚至00后们打破。

“经由我和妈妈一致认可,爸爸为了家庭勤勤恳恳、兢兢业业、堂堂正正,特颁发‘最佳爸爸’证,以资鼓励。”昨天,90后小可在网上淘了一本“最佳爸爸证”,准备作为“父亲节”礼物送给父亲。“端午节得尊重民俗,没啥可‘潮’的,父亲节一定要让老爸‘潮’一回”。

“最佳爸爸证”是网上父亲节礼物中最畅销的商品,一家淘宝店铺已经卖出了800多本。

### 端午团圆,无酒不成席

众多网友表示,端午节是除去春节、中秋之外的另一个

全家团聚的节日,祖孙三代一定要聚在一起吃个团圆饭。“我们打算端午节回家,父亲节时寄份小礼物给他一个惊喜”,李小姐的方法“两不误”。

网友“活跃的牛哥”在贴吧晒出两瓶黄金酒:“前几日电视新闻上说,黄金酒是送给外国大使的‘国礼’,端午节打算拎两瓶和老爹碰几杯,听说这酒是五粮液的养生白酒,正好适合他。”

搜索发现,端午节打算带瓶酒回家团圆的占到93%,而那款被誉为“父亲专用酒”的黄金酒明显呼声最高。“有了这黄金酒,今年端午节‘爸’气依旧啊。”天涯网友“八卦番茄”调侃道。

### “他”消费走热,“健康”是主题

在淘宝网上输入“父亲节”关键字,跳出了10万多件商

# 六月的“爸”气十足, 还有木有

品,保健品、好酒名茶、健身器材等位居前三。“带老爸去旅游”、“送他一瓶好酒”、“带他进行全面体检”……这些“他”消费也得到认同。

“给父亲的礼物最重要的是健康,这不,连买瓶酒都要考虑对身体好。”正在超市为父亲买酒的小陆说,CCTV的广告上经常说送长辈黄金酒,他听同事讲起这酒好喝还对身体好,连人民大会堂宴请驻华使节都用这酒,就打算今年买两瓶给父亲尝尝。

超市负责人透露,端午和父亲节相隔一周,商场持续打亲情牌,足疗机、黄金酒、剃须刀稳居商场六月销售前三甲。

许磊



6月6日端午节, 6月19日父亲节

# 端午节 父亲节

# 送长辈 黄金酒



全国客户服务电话: 400-820-5919